
Evenimente organizate cu ocazia Zilei Mondiale  a Mediului 
 

Ziua Mondială a Mediului (Ecologiei) – 5 Iunie –constituie un prilej pentru instituțiile 

guvernamentale, administrațiile locale, asociațiile de tineri, organizațiile 

nonguvernamentale, întreprinzători, agenţi economici, inclusiv mass-media de a se 

mobiliza prin manifestări comune menite să atragă atenția asupra necesității protejării 

factorilor de mediu. 

Marcarea Zilei Mondiale a Mediului reprezintă un semnal și un îndemn de a acționa 

unitar pentru salvarea patrimoniului nostru natural pe care avem datoria de a-l lăsa 

nealterat generațiilor viitoare.  

Anul acesta evenimentul se desfășoară sub deviza "Combate poluarea cu plastic" în 

scopul atragerii atenției asupra poluării cu plastic. 

Pentru a celebra acest eveniment și în acest an Agenția pentru Protecția Mediului 

organizează începând de săptâmâna trecută ample acțiuni pentru a atrage atenția opiniei 

publice asupra importanței protejării mediului: 

1.În perioada 28.05 – 3.06.2018, în cadrul Programului ”Stimularea participativă a 

voluntariatului în promovarea valorilor naturale în context interjudețean” implementat de 

APM Satu Mare în parteneriat cu APM Tulcea și APM Ialomița, un grup de  specialişti 

de la APM Satu Mare  şi a 7 voluntari membrii ai Corpului Voluntarilor Ecologi au 

desfăşurat o vizită de studii la cele două agenţii de mediu partenere. Scopul vizitei: 

cunoaşterea Siturilor Natura 2000 ca parte integrantă a rețelei Natura 2000 din România 

precum și a celor declarate Sit Ramsar, în vederea promovării acestora în rândul 

comunității cu sprijinul voluntarilor ecologi. Astfel într-o atmosferă mirifică oferită de 

Lacul Amara şi Delta Dunării s-au acumulat  informaţii  importante privind elaborarea 

unei documentații pe care APM Satu Mare o va înainta forurilor superioare în vederea 

declarării în perspectivă ca Sit Ramsar a Heleșteelor de la Moftin din cadrul ROSPA0016 

Câmpia Nirului, Valea Ierului actualmente Sit Natura 2000 respectiv a ROSCI Râul Tur 

și ROSPA Lunca Inferioară a  Râului Tur. 

 

2. În cadrul proiectului transfrontalier este concursul ”Cel mai tare la reciclare” pentru 

instituțiile de învățământ care se află pe raza de implementare a proiectului.  

În acest context, prima  acțiune de colectare a pet-urilor de 2 litri a avut loc în data de 

4.06.2018, între orele 8.00-12.00, la nivelul Şcolilor Gimnaziale Odoreu, “Octavian 

Goga”, “Bălcescu Petofi”, “Dr, Vasile Lucaciu” şi la Casa de tip Familial “Ştefania” şi cu 

participare copiilor şi de la centrele din Hurezu, Borleşti din Oar. Pet-urile au fost 

colectate în saci asigurați de partenerii din proiect, care ulterior vor fi ridicați și depozitați 

de Primări Odoreu până la finalul concursului. 

Finalizarea acestuia va fi în anul 2019, când unitatea de învățământ care a colectat cea 

mai mare cantitate de pet-uri va fi premiată.Scopul concursului reprezintă colectarea de 

pet-uri (cu dop cu tot) de 2 litri nepresate, care vor reprezenta materia primă pentru 

realizarea podului plutitor peste Someș. 



3. În data de 6.06.2018 pe raza comunei Urziceni, elevi voluntari de la 10 instituţii de 

învăţâmânt gimnaziale din Satu Mare, Tăşnad, Carei şi de lângă Carei se vor implica 

activ într-un concurs de colectare a plantei iarba pârloagelor, acţiune care se încadrează   

în Campania anuală de extirpare a plantei invazive “Ambrosia”. 

4. Parada Florilor-acțiune care a devenit o tradiție în Municipiul Satu Mare prin care se 

marchează 24 Mai  - “Ziua parcurilor” , zi foarte apropiată de data de 9 Iunie când se vor 

expune panourilor realizate din capace de PET în cadrul Programului ,,Milioane de 

capace – Milioane de zâmbete!”, se va organiza în data de 9 Iunie 2018 în parteneriat 

cu Consiliul Județean Satu Mare, Primăria municipiului Satu, Mare, Inspectoratul 

Școlar Județean și Asociația Lineart Studio Satu Mare.  Prin urmare, deschiderea 

activităților dedicate celor două evenimente de mediu va avea loc în data de 9 Iunie ora 

9.00 în Grădina Romei (Calea Traian) în fața Complexului de educație ecologică ,,Casa 

verde,, prin  depuneri de jerbe de flori la statuia lui Kiss Gedeon – Colonelul arborilor, 

după care, ne vom deplasa, în mod organizat, pe traseul: Calea Traian – Str.Avram 

Iancu – str. Fabricii -Stadionul ,,Daniel Prodan,,. Alaiul va fi format din: majorete 

(elevii de la Școala Gimnazială Vetiș)- toboșari (Formația condusă de dl.Cserey Csaba)- 

caruri alegorice realizate de SC ALPIN SRL și SC ELECTROLUX România- 

preșcolari și școlari îmbrăcați în costume realizate din materiale reciclabile.  

Încheierea paradei se va face pe stadionul “Daniel Prodan ” unde vor continua 

manifestările dedicate Zilei Mediului cu  realizarea celui mai lung panou din capace de 

PET realizat vreodată pe plan national ( în jurul orei 11.00). Cu acest panou dorim să 

intrăm în Cartea Recordurilor –România. .Programul va continua cu activități culturale 

(SURPRIZĂ) oferite de către Primăria Satu Mare și Consiliul Județean în contextul 

Anului European al Patrimoniului Cultural. 

Astfel prin aceste acţiuni conştientizăm că Ziua Mediului este momentul perfect de a 

reflecta cu privire la ceea ce facem pentru a ajuta la protejare mediului. Este 

responsabilitatea noastra de a avea grija de ceea ce ne înconjoară și de a asigura 

supraviețuirea tuturor într-un mod echilibrat. 
 


